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Από τη Σάμο στον Κόσμο: Φοιτητές Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Αιγαίου  
συνεργάζονται με ομάδες φοιτητών από την Κροατία και την Ινδία  

 

Κατά τη διάρκεια του χειμερινού εξαμήνου 2025-26, το Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών και 

Επικοινωνιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου υλοποίησε μια πρωτοπόρα δράση διεθνούς 

συνεργατικής μάθησης, στο πλαίσιο του μαθήματος «Ψηφιακή Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα» του 

3ου εξαμήνου του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών. 

Φοιτητές κι φοιτήτριες του τμήματος από τη Σάμο δημιούργησαν κοινές, διεθνείς ομάδες και 

συνεργάστηκαν διαδικτυακά με συμφοιτητές τους από το University of Zagreb (Κροατία) και το Thapar 

University of Engineering and Technology (Ινδία). Μέσα από συναντήσεις, εργαστήρια και ομαδική 

δουλειά σε πραγματικό χρόνο, οι ομάδες ανέπτυξαν ιδέες και λύσεις που συνδέουν την ψηφιακή 

καινοτομία με την επιχειρηματικότητα, ανταλλάσσοντας ταυτόχρονα εμπειρίες για διαφορετικά 

ακαδημαϊκά περιβάλλοντα, κουλτούρες συνεργασίας και προσεγγίσεις στην επίλυση προβλημάτων. H 

διεθνής αυτή εμπειρία φαίνεται να ενθουσίασε τους φοιτητές που έκαναν δηλώσεις σαν τις παρακάτω: 

«Ήταν σαν μία πολυεθνική παρέα, ένα εργαστήριο που μας έμαθε να συνεννοούμαστε, να διαφωνούμε 

δημιουργικά και να βγάζουμε αποτέλεσμα.» 

«Στην αρχή φοβόμουν ότι οι διαφορές θα δυσκόλευαν τη συνεργασία. Τελικά, οι διαφορές έγιναν 

πλεονέκτημά: άλλες ιδέες, άλλα παραδείγματα, άλλη ταχύτητα. Το τελικό concept βγήκε καλύτερο απ’ 

ό,τι θα το κάναμε μόνοι μας.» 

«Κέρδισα αυτοπεποίθηση στα αγγλικά και κατάλαβα πώς σκέφτονται οι άλλοι λαοί, όταν μιλούν για 

startups και τεχνολογία σε διαφορετικές αγορές.» 

«Ήταν η πρώτη φορά που ένιωσα ότι μια ομαδική εργασία μοιάζει με πραγματική διεθνή συνεργασία – 

σαν να δουλεύουμε σε εταιρεία, όχι σε αίθουσα διδασκαλίας.» 

Ο διδάσκων του μαθήματος, Καθηγητής Ιωάννης Χαραλαμπίδης, δήλωσε: «Η καινοτομία σήμερα 

διδάσκεται μέσα από τη συνεργασία σε διεθνές επίπεδο. Μέσα από αυτήν την πιλοτική συνεργασία οι 

φοιτητές μας έχουν τις πρώτες διεθνείς τους εμπειρίες και δημιουργούν από κοινού, με συνομηλίκους 

τους από άλλες χώρες. Η πρωτοβουλία ενισχύει τη στρατηγική εξωστρέφειας του τμήματός μας αλλά και 

δημιουργεί γέφυρες ανάμεσα σε πανεπιστήμια, φοιτητές και ιδέες. Γέφυρες που τα παιδιά μας θα βρουν 

μπροστά τους στο μέλλον.» 

Για περισσότερες πληροφορίες για τη συνεργασία, μπορείτε να απευθυνθείτε στο email: info-

islab@aegean.gr  
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Στιγμιότυπο διαδικτυακής συνεργασίας με Έλληνες και Κροάτες φοιτητές 

 

 

Στιγμιότυπο διαδικτυακής συνεργασίας με Έλληνες και Ινδούς φοιτητές 

  



 

 

Στιγμιότυπο από τη δημόσια παρουσίαση των εργασιών των φοιτητών, στη Σάμο 


